

ТРУДЯЩИЕСЯ КУЗБАССА ГОРЯЧО ОДОБРЯЮТ РЕШЕНИЯ XXIII СЪЕЗДА КПСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС и ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ГОД ИЗДАНИЯ 45-й. № 88 (11761). Четверг, 14 апреля 1966 года. Цена 2 коп.

ПЕРВАЯ ВЕСНА ПЯТИЛЕТКИ

ПО СТРАНЕ идет весна, первая весна новой пятилетки. Она принесла с собой хорошее настроение, новые радости и заботы.

Повсюду в городах и селах нашей области проходит встреча трудящихся с делегатами XXIII съезда КПСС, продолжается изучение материалов съезда. Трудящиеся Кузбасса, как и весь советский народ, единодушно одобряют намеченную партийную программу коммунистического строительства в нашей стране на предстоящие пятилетие, твердый и последовательный ленинский курс партии во внешней политике, в борьбе за единство и сплоченность мирового коммунистического движения. Рабочие, колхозники, интеллигенция заявляют о своей готовности воплотить решения съезда в жизнь.

Работа предстоит большая и нелегкая. Сибиряки с большим удовлетворением восприняли указание съезда о преимущественном развитии производительных сил в восточных районах страны. В пятилетке темпы роста промышленности Кузбасса будут на 8—10 процентов выше, чем в среднем по стране. Это радует и вместе с тем возлагает на областную партийную организацию, на всех трудящихся высокую ответственность. С сознанием этой ответственности, своего долга перед Родиной трудовой Кузбасс подводит итоги ударной вахты в честь XXIII съезда партии, намечает новые рубежи в борьбе за досрочное выполнение плана первого года пятилетки, вступает в предельное соревнование.

Сделано немало. Массовое социалистическое соревнование за достойную встречу партийного съезда принесло добрые плоды. Работники промышленности области перевыполнили квартальный план. Рост валовой продукции по сравнению с первым кварталом прошлого года составил 7,2 процента при плане 6,1 процента. Строители ввели в эксплуатацию на 38 процентов больше основных фондов, чем запланировано. Животноводы колхозов и совхозов досрочно справились с квартальным заданием и дали сверх плана много мяса, молока, яиц. Многие производственные коллективы ознаменовали дни работы партийного съезда замечательными трудовыми успехами. Новые рекорды установили бригады Н. Резниченко, А. Хмелева, Н. Баженова, А. Захарова, А. Хайруллина. Горняки бассейна имеют на сверхплановом счету свыше 500 тысяч тонн угля.

Не перечислить всех славных достижений, всех имен кузбассовцев, которые выразили свою любовь к родной Коммунистической партии в трудовых подвигах, в сердечных приветствиях съезду. Лучшие из лучших коллективов удостоены имени XXIII съезда КПСС, им торжественно вручены Красные знамена победителей в предсъездовском соревновании.

Но, как подчеркивалось на съезде, необходимо уметь видеть не только достижения, но и недостатки, те или иные отрицательные явления, на основе глубокого анализа намечать наиболее рациональные меры ускорения нашего движения вперед. Съезд показал замечательный образец вдумчивого, подлинно научного подхода к решению важнейших вопросов жизни партии и страны. Эта деловитость, реалистичность в сочетании с большевистской смелостью, настойчивостью и творческой инициативой должна пронизать всю нашу практическую работу.

Если с этих позиций оценить итоги первого квартала, мы, наряду с бесспорными успехами, увидим немало существен-

ных пробелов. Например, при общем перевыполнении промышленностью области плана по производительности труда на многих предприятиях этот важнейший показатель не выполнен. В комбинате «Кузбассуголь» таких предприятий половина. С этим нельзя мириться. Ведь в пятилетке прирост добычи угля должен быть обеспечен без увеличения численности рабочих.

У нас еще велико количество отстающих предприятий. Не выполнено квартальное задание по производству железной руды, стали, минеральных удобрений, стекла и некоторых других важных видов продукции. Медленно осваиваются проектные мощности ряда шахт, цехов и производств металлургической, химической и других отраслей промышленности. Промышленность области в январе—феврале не выполнила план по себестоимости продукции и прибыли.

Строительные организации не справились с заданием по освоению капитальных вложений, в том числе и на ряде важнейших пусковых объектов.

Разъяснения решения XXIII съезда КПСС, развертывающая социалистическое соревнование, партийные организации призваны мобилизовать усилия коммунистов, всех трудящихся на устранение имеющихся недостатков, на решение важнейших экономических задач пятилетки; повышение производительности труда и фондоотдачи, быстрое освоение новых производств, улучшение качества продукции, экономии сырья, материалов, топлива, полноценное использование рабочего времени. Следует установить действенный партийный контроль за осуществлением мероприятий по подготовке предприятий к работе в новых условиях, за выполнением предложений, внесенных трудящимися в ходе обсуждения проекта Директив, привлечь всех рабочих, инженеров, техников, служащих к участию во всекузбасском смотре резервов экономики.

На селе все внимание должно быть сосредоточено на успешном завершении сенокоса и подготовке к весеннему севу. Основы урожая первого года пятилетки закладываются сегодня.

Решения XXIII съезда партии направлены на дальнейшее развитие ленинских норм партийной жизни, внутрипартийной демократии, на повышение роли ответственности и активности каждой партийной организации, каждого коммуниста. Решения съезда открыли широкий простор для дальнейшего развития творческой инициативы наших кадров, всех трудящихся. Главная задача партийных организаций состоит в том, чтобы поднять уровень организаторской и массово-политической работы, помочь каждому трудящемуся с наибольшей отдачей приложить свои силы, знания, опыт, энергию к осуществлению величественных планов партии.

Выступая на митинге, посвященном окончанию работы XXIII съезда партии, сталеваг Кузнецкого металлургического комбината А. Скурятин сказал:

— В тридцатом году кузнецкие металлурги в числе первых бросили клич: «Пятилетку — в четыре года!» Следуя этой доброй традиции, мы приложим все силы, чтобы с заданиями новой пятилетки справились досрочно.

В этих словах — мысли и чувства, горячее стремление всех кузбассовцев внести достойный вклад в решение величественных задач, поставленных партийным съездом.



Вернулись домой делегаты областной партийной организации на XXIII съезде КПСС. Позади коллектив бригады добычи угля «Северное» тепло встретил своего бригадира Анатолия Ивановича Ковалева. Много интересного рассказали друзьям, ответили на вопросы они рассказали, как потрудились в дни съезда.

НА СНИМКЕ: А. И. КОВАЛЕВ и его товарищи по бригаде.

Фото П. Костюк

ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ

Смена деревообделочной Усть-Мрасской лесоперерабатывающей базы, возглавляемая мастером Екатериной Лисиной, давно известна на предприятии как один из лучших коллективов. Отличные результаты добилась она и в предсъездовской трудовой вахте. Все пункты обязательств выполнены успешно. Эта смена не знает, что такое «понижение трудовой дисциплины», производственный травматизм. Все 74 человека, работающих здесь, ежедневно перевыполняют сменные задания при высоком качестве продукции. С подлинным трудом деревообделочники в дни работы партийного съезда выполнили 170 процентов нормы — их итог.

Администрация, партийный комитет и заводской комитет союза оказали смене Е. В. Лисинь высокой честью, присвоив звание коллектива имени съезда КПСС.

И. ОМЕЛЬНИКОВ
г. Мыски.

ИМЕНИ XXIII СЪЕЗДА

Бюро областного комитета комсомола присвоило комсомольско-молодежной бригаде Лолита Шайхразеева с шахты № 2 звание бригады имени XXIII съезда КПСС и вручило вымпел летчика-космонавта Героя Советского Союза Алексея Леонова. В эти дни коллектив каждой смены выдает из лавы по 50 тонн сверхпланового топлива.

г. Анжеро-Судженск.

(Корр. «Кузбасс»).

ГODOVЩИНА КОСМИЧЕСКОЙ ЭРЫ

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ДВОРЦЕ СЪЕЗДОВ

МОСКВА, 12 апреля. (ТАСС). По званью искусственного спутника Луны — мелодия «Интернационала» вновь прозвучала в Кремлевском дворце съездов, где состоялось торжественное собрание общественности, посвященное Дню космонавтики. На собрании пришли те, кто создавал и отправлял в звездные дали космические корабли и межпланетные станции, — ученые, инженеры, техники.

Продолжительной овацией встретил зал руководители Коммунистической партии и Советского правительства, дружную семью героев нынешнего праздника — советских космонавтов, а также делегатов и гостей XXIII съезда КПСС. Собрание открыл первый секретарь Московского городского комитета КПСС Н. Г. ЕГОРЬЧЕВ.

Весь зал, затая дыхание, слушает поздравительные слова космоса. Вспыхивает овация.

Слово предоставляется президенту Академии наук СССР академику М. В. Келдышу. Он говорит о том, что успехи нашей страны в области космических исследований являются еще одним ярким свидетельством прогрессивности нашего социалистического строя, высокой культуры нашей промышленности, науки и техники.

Исторический год, отмечает президент АН СССР, ознаменовался большим количеством выдающихся достижений в исследовании космического пространства. Среди них — первый выход в открытый космос советского космонавта Алексея Леонова и запуск на орбиту научных станций «Протон», имеющих рекордный полезный вес — 12,2 тонны. Среди них и спутники связи «Молния-1», а также запуск пятидесяти спутников серии «Космос» для научных исследований около-

земного космического пространства. Высоко оценивая результаты таких блестящих экспериментов, как полет в планете Венера автоматических станций «Венера-2» и «Венера-3», а также полет на спутнике «Космос-110» подопытных собак Ветерок и Уголек, побивших рекорды по высоте и длительности космических путешествий, академик М. В. Келдыш особое место уделяет в своей речи проблеме дальнейшего исследования Луны.

Начиная с января 1959 года, говорит ученый, Советский Союз проложил первые космические трассы к Луне. 3 февраля 1966 года советская станция «Луна-9» совершила мягкую посадку на поверхность Луны, вблизи экватора на восточной окраине Океана Бурь. Первые прямые телевизионные передачи с Луны дали ценнейший научный материал для понимания структуры лунной поверхности и ее происхождения.

Академик Келдыш рассказывает о выдающемся эксперименте, который еще продолжается, — о полете первого искусственного спутника Луны. Он говорит, что с космической станции «Луна-10», оснащенной большим комплексом аппаратуры, уже получены первые научные сведения о составе пород лунной поверхности, радиационной обстановке в окололунном пространстве, о магнитных явлениях и плотности метеороидов в окрестностях Луны.

На собрании выступили также делегат XXIII съезда КПСС, старший вальцовщик московского металлургического завода «Серп и молот», Герой Социалистического Труда В. И. Дюжев и студент Московского авиационного института Валерий Кузнецов.

(Окончание на 3-й стр.)

ЦИФРЫ РОСТА

ОБЫЧНО на пятиминутку рабочее листопротатного цеха Кузнецкого металлургического комбината собирается непосредственно перед приходом смены. В дни работы XXIII съезда партии этот распорядок был изменен. Стали приходить на полчаса раньше, чтобы перед постановкой задач на новую смену послушать беседу агитатора по материалам съезда.

Хорошее впечатление оставила беседа, которую вел бригадир электриков Анатолий Павлович Меркулов. Ее темой был раздел доклада тов. Брежнева Л. И. «Борьба партии за создание материально-технической базы коммунизма». Агитатор сумел доходчиво и убедительно донести до слушателей главную мысль: в новой пятилетке на основе всемерного использования достижений науки и техники, индустриального развития всего общественного производства, повышения его эффективности и производительности труда предстоит обеспечить дальнейший значительный рост промышленности, высокие устойчивые темпы развития сельского хозяйства. Благодаря этому можно будет добиться существенного подъема уровня жизни народа, более полного удовлетворения материальных и культурных потребностей всех советских людей.

У агитатора был козырь: он почти не пользовался им, чтобы не терять контакта со слушателями. Хорошим подспорьем явились заранее подобранные им яркие цифры и факты.

Говоря о том, как стремительно растет народное хозяйство СССР, он подчеркнул соответствующее место из Отчетного доклада ЦК КПСС, где сказано, что за семь лет трудящиеся нашей страны под руководством партии почти удвоили основные производственные фонды. По сравнению с 1940 годом в последний год семилетки наша промышленность произвела стали в 5 раз больше, проката — в 5,5 раза, нефти — почти в 8 раз, электроэнергии — в 10,5 раза. В росте продукции тяжелой индустрии значительная доля усилий трудящихся Новокузнецка, в частности металлургов. Выплавка чугуна на КМК за семь лет возросла на 38,5 проц., добыча руды — на 37 проц., а производимые агрегаты — более чем

РАВНЕНИЕ — НА ПЕРЕДОВИКОВ ПРОИЗВОДСТВА

БЕСЕДА АГИТАТОРА О СЪЕЗДЕ ПАРТИИ

двое. Коллектив комбината выдал на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции. Старожилы помнят, как невзрачно выглядели в годы первой пятилетки улицы и барачи. Сейчас Новокузнецк стал одним из красивейших и благоустроенных городов Западной Сибири с полумиллионным населением. На правом берегу Томи вырос младший брат Кузнецкого комбината — Западно-Сибирский металлургический завод. Только за минувшую семилетку кузнецкие получили 1,5 млн. кв. метров благоустроенного жилья, 64 дошкольных учреждения, 30 школ, драматический театр, вокзал и много других культурно-бытовых объектов.

ВЕЛИКАЯ СТРОЙКА

— Если посмотреть со стороны Сосновки, где расположен наш дом отдыха, — говорит агитатор, — то весь город кажется: как вырос, похорошел и помолодел наш Новокузнецк! И такие изменения происходили по всей стране.

Льшь за период между XXII и XXIII съездами партия капитальные вложения в народное хозяйство и строительство составила 211 млрд. рублей, т. е. примерно столько же, сколько за 10 предшествующих лет. А за предстоящую пятилетку в стране будет сделано еще больше.

Агитатор приглашает слушателей совершить небольшое путешествие в недалеком будущем своего города, предприятия, цеха.

Контуры этого будущего видны уже сегодня. В какой бы район города вы ни заглянули, всюду видны башенные краны, строятся новые дома, больницы, школы, клубы. За пять предшествующих лет Новокузнецк получил более миллиона кв. метров жилья.

Капитальные вложения в мощностной черной металлургии составят за эти годы около 1 млрд. рублей. Предстоит закончить в основном строительство первой очереди Западно-Сибирского ме-

таллургического завода. Будет продолжаться реконструкция нашего Кузнецкого комбината, в строй действующих вступят новые цеха, и все оборудование будет введено в эксплуатацию. Это 25-метровые рельсы и многое другое. Новая пятилетка будет пятилеткой еще большей заботы о благе народа...

ТРУД — ВСЕМО ОСНОВА

С большим вниманием, интересом слушали агитатора прокатчики, слесари, электрики, живые реактивы на приводимые цифры и примеры.

Машинист-оператор листопротатного стана Александр Александрович Ныров спросил, какие изменения ожидают непосредственно в цехе. А. П. Меркулов ответил:

— С вводом второго блянитного цеха сможет увеличить производство стальных листов примерно на 50—60 тыс. тонн. Кроме того, возрастет производительность труда. Помните: за семилетку за счет реконструкции черной металлургии, методических печей и листоотделочных мы дали самый большой прирост производства проката на комбинате — 33 процента. Наши резервы велики.

Например, увеличение термической обработки стального проката дает большую экономию металла. Особое внимание в новой пятилетке будет уделено улучшению качества продукции и увеличению количества термообработанного листа. Благодаря этому цех сможет отгружать заказчику гораздо больше мерных листов — танков, каким ему нужны. А это значит, что мы получим прокат на 15 проц. надбавки к основному заработку. Неплохой экономической стимул! Основной источник роста нашего благосостояния — в упорном труде. Чем выше будут наши трудовые успехи, тем значительнее станут и отчисления для материальных поощрений. Все мы уже сейчас видим, как эти формы поощрений входят в жизнь металлургов

нашего цеха и всего комбината.

— С начала новой пятилетки наш цех работает ритмично, — продолжает агитатор. — Только за первую неделю апреля мы выдали 986 тонн горячего проката сверх плана. Это хороший показатель, но работать можно еще лучше. Чтобы досрочно выполнить задания пятилетки, надо как можно больше вложить смекалки, инициативы. Хорошо, если все станут работать так, как наш старший вальцовщик черновой клети Михаил Теленов, оператор стана Ольга Шевченко, старший сварщик Иван Смирнов и многие другие. Все мы радовались, когда узнали, что Родина отменила их доблестный труд высокими правительственными наградами. Давайте все равняться на них, и дела в цехе пойдут еще лучше!

Беседа кончилась так же просто, как и началась. Агитатор в рабочей спецовке сел рядом с теми, кто его только что слушал.

Названия сменя А. Т. Пасарев коротко подвел итоги работы прошедшей смены и поставил задачи для новой. Через несколько минут все разошлось по своим рабочим местам на стане.

ВСЕОБЩИЙ ИНТЕРЕС

Секретарь парторганизации цеха Н. А. Макеев говорит, что в цехе более 30 агитаторов. Все они сейчас разъясняют материалы съезда. Это подготовленные, хорошо знающие производственные люди. Кисти, А. П. Меркулов стал агитатором сразу же, как

только был принят в члены партии. Он вырос в цехе от ученика до бригадира, получил специальность, сейчас учится на вечернем отделении Сибирского металлургического института.

— Растут люди, — не без гордости заметил секретарь партбюро. — Я уже не говорю, что книги, кино, театр стали для большинства рабочих постоянными спутниками их жизни. Возьмите стремление к учебе. Ведь как вспоминают старонильцы, раньше абсолютное большинство рабочих в цехе имело 2—5 классов образования, а то и вовсе были неграмотными. Сейчас только на листостане 67 инженеров и техников, 34 человека учатся в металлургическом институте, 37 — в техникумах, 66 — в школах рабочей молодежи, 35 — в школах мастеров и на курсах повышения квалификации.

Я заметил, что будет неплохо, если агитаторы приведут эти данные в своих беседах.

— Да, пожалуй, — согласился Н. А. Макеев. — Надо будет подсказать им.

Он сказал в заключение, что материалы съезда вызвали в коллективе всеобщий интерес и одобрение. Даже те, кто уже прочитал доклады тт. Брежнева и Косыгина, решения съезда и выступления делегатов (а таких большинство), с удовольствием приходят на беседы агитаторов, потому что хотят обменяться мнениями с товарищами, еще лучше уяснить задачи, поставленные перед страной и конкретно перед ними в новой пятилетке.

Е. ПАСТУШЕНКО,
корр. «Кузбасс».

ВЫРАБОТКУ ОСЛАНЦОВЫВАЕТ МАШИНА

На шахте «Капитальная-1» Соляниновского рудника внедрена машина для осланцовки горных выработок. Состоит она из вагонетки, на которой смонтированы редуктор, электродвигатель и вентилятор «Проходка-600». Есасывающая сторона его подвешена к вагонетке с пылью, а выход — к распылителю. Управляется осланцовочная машина с электровоза, на котором

установлен дополнительно контроллер. Электродвигатель машины питается тоже от батареи электровоза.

Приспособление механизмирует тяжелый ручной труд осланцовщиков. Это одно из 40 рационализаторских предложений, введенных с начала смотра резервов экономики.

(Корр. «Кузбасс»).

ПРЕТВОРИМ В ЖИЗНЬ ПЛАНЫ ПАРТИИ!

ЗА МЕСЯЦ—ЗА БОЙ!

Успех бригады А. ХМЕЛЕВА

Эта проходка была делом чести всего нашего коллектива, — говорит начальник шахты коммунистического труда «Полюсавская-2» Анатолий Николаевич Абрамов. Развернув план горных работ. — Вот здесь, работает известная бригада члена парткома шахты, Михаила Васильевича Кириенко. Она комбайном «Донбасс» очень быстро «выкашивает» лаву. В прошлом году дала 264.282 тонны угля — больше, чем кто-либо в нашем бассейне. Да и в других такого результата добиться надо. Нынче за первый квартал выкачали уже более 60 тысяч тонн, а обязательство на год — 280 тысяч. Лавы, как видите, осталось мало, месяца на два. Новую поручили подготовить бригаде Анатолия Яковлевича Хмелева. Она настроилась на рекорд. И сработала блестяще! За 31 рабочий день прошла 1.633 метра штрков с помощью комбайна ПК-3, оконтурила лаву с запасами более 300 тысяч тонн угля. Здорово! А ведь совсем недавно...

БИОГРАФИЯ комбайна ПК-3, образно говоря, его послужный список и репутация, признание и авторитет самым тесным образом связаны с бригадой Анатолия Хмелева. Четыре года назад она за месяц прошла 402 метра. О коллективе заговорили, в его забой зачастили делегации с других шахт и рудников. А скорость проходили, что называется,

сы, удивлять мир. В ноябре того же года дали 901 метр, а через год перешагнули километровой рубеж. В июне 1964-го прошли 1.245 метров и прописали на родной шахте всеоюзный рекорд на данный тип комбайна.

Как видим, недавний замечательный успех подземных скоростных — не просто счастливая случайность. Высокие темпы стали для бригады обычным делом. В прошлом году, например, она, объединяющая 12 человек, проложила более четырех километров выработок — почти по 340 метров в среднем за месяц, что в полтора раза выше средних темпов по бассейну. На шахте вам расскажут:

— Хмелев? Один со своими хлопками трем очистным бригадам успевают фронт готовить да еще другим помогают.

Особую важность трудовых усилий проходчиков обязательно подкрепят примерами — о них говорят с нотками гордости в голосе.

По нагрузке на забой шахта занимала на руднике шестое место. Негоже так, — решили в коллективе коммунистического труда. И начали переводить отряды своих людей на повышенные

темпы. Наладится в них дело, пойдет большой уголь — посылают туда людей из других бригад. Они там как бы привыкают к скоростной работе и лучшие приемы переносят в свои коллективы. Результат? Четыре года назад из 15 лав выдавали в среднем за сутки 5.690 тонн, а нынче выкачивают уже 6.770 из 11 забоев. За первый квартал на сверхплановый счет записали 35 тыс. тонн угля — больше половины годового обязательства.

Увеличение нагрузки на забой (по этому показателю горняки вышли на первое место) сразу и заметно сказалось на улучшении экономических показателей. Поднялся производственный труд — она здесь выше, чем на остальных шахтах треста. Получается солидная экономия от снижения себестоимости, увеличивается фондоотдача.

И на этот год намечали четкий рубеж — в среднем 13.300 тонн на забой, то есть поднять еще на четверть с лишним тонн. Лавы будут обрабатываться быстрее. Значит, и проходками надо наращивать темпы. На «Полюсавской-2» к этому готовы — опыт накоплен богатейший.

СКОРОСТНОЙ график разрабатывали внимательно, настраивались на 1.450 метров, чтобы за месяц нарезать лаву и... вновь вернуть рекорд (донбассовцы прошли 1.421 метр). Бригаду укрепили — до 36 человек. Все это люди опытные, мастера своего дела, ударники коммунистического труда. Многие из них — и комбайнеры, и крепильщики, и мотористы, и слесари. Создали пять звеньев — по полному человеку в каждом. Возглавили их Василий Луференко, Валентин Крылов (нестя, в бригаде трудился его два брата — Иван и Николай), Петр Беловонок, Виктор Колобов и Петр Булыгин. Работали в четыре смены последовательно двумя комбайнами: один в действии, второй — готовится.

Организация проходки стоит того, чтобы о ней рассказать подробнее. На смене четыре человека работали по уходу, а трое готовили фронт для следующего звена — подносили лес, цепи, решетки, чтобы новая смена сразу приступала к делу, без заминков. Хорошо продумали систему поощрения. Каждый знал, сколько он получит за выполнение плана (900 м), если дадут, скажем, 1.300 или 1.500 метров. Установили премии за наивысший сменный и суточный результат (они присуждались раз в десять дней), за самые большие уходы за декаду, месяц. Обслуживали бригаду 15 человек.

Перед штурмом собрались в партком (в бригаде восемь коммунистов), все еще раз внимательно обсудили.

ЧЕРЕЗ несколько смен вошли в намеченный ритм. Было нелегко — в пасту три породных прослойки, часты включения колчедана, от которого «зубки горелки» приходилось менять.

нать их до двух-трех десятков в смену. С бортов штрка вываливались глыбы угля — и валились. Но ничто не могло остановить порыва людей.

— Обеды, которые брали в шахту, с'едали, когда уже шла на-гора, — рассказывает бригадир.

Масла в огонь подлило сообщение: бригада Героя Социалистического Труда А. Я. Шадрыбина из комбината «Сахалин-уголь» прошла 1.603 метра. Правда, в ней людей и техники было больше, но цифра...

И бригадир, и все проходчики стали ориентироваться на эту цифру. Внимательнее осматривали и готовили технику механизмы участка Александр Колегов и слесарь по комбайнам Николай Рыбин...

ВСТРЕЧАЛИ их как победителей — ребята сделали, казалось, невозможное. Они действительно совершили подвиг. Были митинг, теплые приветствия и поздравления, духовой оркестр. Бригадир вручил знамя соревновавшегося с полбассовцами коллектива донецкой шахты коммунистического труда № 5-бис «Трудовская». В адрес ХХIII с'езда КПСС ушел рапорт. Из Москвы позвонил делегат с'езда секретарь горкома А. В. Кручинский, поблагодарил коллектив от имени всей кубасской делегации.

— Назовите лучших, — просит Анатолий Яковлевич.

Больше других дали звено Луференко — 340 метров. А вообще надо всех перечислять. «О себе Хмелев рассказывает с любовью: «Работал, как и другие. Заболел больше! Полагается». Именно за скромность, трудолюбие, заботу и настойчивость и уважают на шахте коммуниста А. Я. Хмелева.



А вот и результаты. Есть рекорд страны! Проходчики вдвое перевыполнили норму, производительность на выход — около 1,7 метра, каждый метр по прямым затратам обошелся почти на 10 рублей дешевле, чем планировалось. Да еще попутно 16.200 тонн угля выкачали — столько дает, например, пятый участок шахты, где более 130 горняков. И заработали проходчики хорошо.

На митинге начальник участка Анатолий Петрович Бушуев сказал:

— Хочется верить, что в такой обстановке мы встречаем победителей не в последний раз. Хочется верить!

П. ГУЛЫЙ, спец. корр. «Кубасса», г. Ленинск-Кузнецкий.

На снимке: Анатолий ХМЕЛЕВ.

НАШ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

В знаменательные дни работы ХХIII с'езда КПСС в редакцию потоком шли письма, телеграммы, в которых сообщалось об успехах коллективов в соревновании за досрочное завершение квартального плана. «Наш подвиг с'еда партии родной» — говорится в них. И. Осипов с Недоровского района сообщает, что коллектив со. общества дополнительно добыл 32 тыс. тонн угля, из них в марте — более 14 тыс. тонн. Отлично потрудились горняки шахты коммунистического труда «Полюсавская-2», пишет В. Томинев. Все показатели лучше плановых, а за счет увеличения производительности забоев, внедрения комплексов и других мер сэкономили на снижении себестоимости около ста тысяч рублей. На «Суртанге» лучшие другие дела идут у коллектива участка № 19, которым руководит В. П. Булыгин. Пишет В. Потогоров. — Он еще 17 марта выполнил квартальный план и в дни работы с'езда, благодаря стараниям бригад В. Савельченко, П. Левчука, Г. Сафина, выдал дополнительно сотни тонн угля в счет первомайских обязательств.

— Инициаторы предсезонного соревнования — шахтеры «Березовский-1» —

— выполнили свои прежние обязательства. — пишет зам. секретаря парткома И. Долганов.

Успеху во многом способствовала дружная работа бригады делателю с'езда Г. Кононуха, первого и девятого участка. Рубежи березовцев на апрель — три тысячи тонн угля сверх плана.

Об одном из ударных дней предсезонной шахты № 3-бис А. Краснопахотич. «Первая смена выкачала 4.100 тонн — суточный план шахты! А за сутки выдала небывалое количество — 9.940 тонн!» Два радостных события переживает бригада раскроечного цеха Кемеровской мебельной фабрики, сообщает мастер первого цеха В. Ионизевич. Она на неделю раньше завершила квартальный план, и ей было присвоено звание коллектива коммунистического труда. Рационализаторы и изобретатели Западно-Сибирского металлургического завода за время предсезонного соревнования внедрили более пятисот предложений. Их обязательство, пишет Н. Виноградов, внести в фонд пятилетия 6 млн. рублей. А электрослесарь ИИП В. Беловской ГРЭС Н. Сивухин с радостью сообщает, что станция заняла первенство в соревновании.

Издание доклада о Директивах ХХIII с'езда КПСС. Издательство политической литературы выпустило отдельный брошюрный доклад и заключительное слово о Директивах ХХIII с'езда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1966—1970 годы, с которым 5 и 7 апреля в Кремле выступил Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

И ВЕ ЕЗДА

рческие поиски, часами провал у конструкторов, электриков-механиков. То разбирали несхемы бесконтактного управления, то «мудрили» над проектом их ножицы с безредукторным

Цехе стало действовать объединенное конструкторское бюро, главил его способный техник олай Парфенов, студент вечернего отделения Сибирского металлургического института. Появилось общественное бюро экономическо анализа. Когда то кивали на реакцию, ссылались на узкие места не строя, мол, не помогаю.

К началу стали идти не аллобами, а с предложениями, конкретными расчетами, смелыми идеями. Количество рационализаторских предложений удвоилось.

Захаренко решил написать «Опыт работы кузнечных обжигателей», он тоже прилек рационализаторов. И опять труд —

разве могли бы здесь в одиночку ввездить за семилетие больше 230 новинки, сэкономив только этом свыше миллиона рублей? Разли бы прокатать за счет себя только сверх плана более тысяч тонн металла? При старометодах все это было немис-

комбинате и сегодня большая часть кадров. В обжимном такой проблемы. В цехе множностей. Начальник любовно завет того же Сомова, у которого

на и четыре племянника, Меркулов, которому на смену пришла дочь сына, дочь и зять, Владимир Ющенко сам еще молодой, а два сына, уже ясно, — будущие обжимники. Есть здесь и династия Бурениных, отличных сварщиков, чьи имена известны не только на комбинате, но и далеко за его пределами.

«Обыкновенный рабочий день. От мартенов сплошным потоком плывут жаркие золотистые слитки. Могучие краны с ходу подуют их в нагревательные колодцы...»

И накануне ХХIII с'езда КПСС и непосредственно в дни его работы блонинг Кузнецкого комбината работала рано и высокопроизводительно. Только в дни работы с'езда прокатано около двух тысяч тонн металла сверх плана. Убедительно выглядит итог предсезонного соревнования. Вместо взятых по обязательству 9 тысяч тонн прокатки они выдали более 15.100 тонн металла.

В цехе приподнятое настроение. Все с интересом следит за материальными ХХIII с'езда КПСС агитаторы регулярно проводили беседы. Ведь на с'езде был начальник этого цеха Н. И. Захаренко.

Н. ЧИРКОВ, г. Новокузнецк, КМК.



Четверть века назад пришел на строительную площадку первой очереди Новокузнецкого алюминиевого завода Митрофан Васильевич Меньков. Сейчас здесь сооружается уже 12-й корпус, и в каждый из них вложит труд старейший строитель.

На снимке: геодезист управления «Алюминстрой-2» треста «Кузнецкилстрой» М. В. Меньков и его помощница, комсорг управления Рая Ключенко.

Фото Р. Нефедьева.

БЫТОВОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ — НА ПРОМЫШЛЕННУЮ ОСНОВУ

ДИРЕКТИВАМИ ХХIII с'езда КПСС предусматривается обеспечить развитие всех видов бытового обслуживания населения, превратить службу быта в крупную механизированную отрасль народного хозяйства. К концу пятилетия предполагается увеличить объем бытовых услуг, оказываемых населению примерно в два раза, а в сельской местности — более чем в три раза.

Как сейчас обстоят дела в нашем городе? В начале семилетки каждый житель Белова получал в год бытовых услуг на сумму, примерно, три рубля, а в 1965 году их было оказано на семь рублей. Как видим, среднегодовой прирост бытовых услуг не превышал и рубля. Если и дальше сохранятся такие темпы, то намеченному пятилетним плану рубежа город достигнет лишь к 1970 году. Такая перспектива совершенно не устраивает беловцев.

Многое мешает нам совершенствовать службу быта. Кое в чем виноваты и мы сами. К бытовым нуждам трудящихся некоторые руководители относятся, как к чему-то второстепенному. Было, например, немало разговоров о создании бюро добрых услуг, но оно и по сей день не создано.

Особенность города в том, что он разбросан по девяти поселкам, значительно удаленным друг от друга. Это затрудняет бытовое обслуживание трудящихся. Если у кого-либо вышел из строя телевизор или сломалась стиральная машина, он вынужден доставлять их в центр города за 20—30 километров. Сколько приходится при этом переплачивать! Сколько неудобств приходится испытывать! Вот почему особое зна-

недостатком. Служба быта сейчас невозможно хорошо организовать без прочной индустриальной базы, а она в Белове как раз и хромает на обе ноги.

В городе два комбината бытового обслуживания. Первый призван обслуживать городское население, второй — сельское. Оба комбината параллельно развивают свои отрасли бытового обслуживания, но поскольку средств и помещений не хватает, в городе, как грибы после дождя, растут частные нечи и ателье. Такая практика не способствует улучшению службы быта. На наш взгляд, было бы целесообразнее специализировать в Белове комбинаты бытового обслуживания по производственному признаку. Один, к примеру, занимался бы только пошивом одежды, другой оказывал бы населению все другие виды услуг, и оба они в одинаковой мере обслуживали бы городское и сельское население. Такое разделение функций облегчило бы подготовку кадров, квалифицированное и оперативное руководство цехами и ателье, а самое главное — было бы в интересах трудящихся.

Специализация позволила бы к концу пятилетия, по меньшей мере, удвоить количество бытовых услуг на душу населения.

В Белове нет фабрики химчистки одежды. Приходится пользоваться услугами Киселевской фабрики, а это вызывает законные претензии жителей. Они не видят образцов работы, не знают расценок за услуги. Сроки исполнения заказов очень большие. Городу нужна своя фабрика химической чистки одежды, которая обслуживала бы также жителей Гурьевска, Саланра и Беловского района. Назрела также необходимость в центральной части Белова построить большой дом быта.

Надо решать и проблему подготовки кадров службы быта. Среднее звено еще кое-как готовится в учебно-производственных комбинатах, а вот с рядовыми рабочими просто беда. Каждый цех, каждое ателье варится, как говорится, в собственном соку. Такая учеба отнимает много времени и не всегда квалифицирована. Необходимо в масштабах области организовать подготовку рабочих службы быта через систему трудовых резервов.

Внешний вид мастерской или ателье играет огромную роль. Неслучайно в Кемерове, Новокузнецке и Прокопьевске производственной эстетике и культуре производства уделяется много внимания. Управление бытового обслуживания населения оказывает им немалую материальную поддержку. А вот менее крупные города, такие как Белово, Гурьевск, Саланра, оказались на положении пасынков. А много ли они сумеют сделать своими силами в области производственной эстетики? Ведь у них нет ни художественных фондов, ни специалистов по эстетическому оформлению ателье.

В Директивах особое внимание уделяется росту услуг по ремонту жилищ. Сейчас беловцы почти совсем не пользуются услугами штукатуров, маляров или плотников. Предпочитают сами ремонтировать свои жилища или нанимать частников. И происходит так потому, что в учреждении быта слишком велики расценки. Они даже выше, чем, что лежат на стройках. Расценки несут обходимо снизить, а для этого следует повысить производительность труда, то есть максимальную механизировать ремонтные работы. Задачу эту решить нелегко, но бороться за нее надо.

Служба быта — дело творческое. Многие в ней зашипит от рабочих и служащих, от их опыта, квалификации и внимательного, доброжелательного отношения к запросам клиентов. Мы принимаем меры по улучшению воспитательной работы на предприятиях бытового обслуживания.

А. ЯНЬКОВ, председатель Беловского горисполкома.

ЖДЕМ ВАШЕЙ ПОДДЕРЖКИ

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОГО ЗАВОДА «КАРБОЛИТ» КОЛЛЕКТИВАМ ПРЕДПРИЯТИЙ — ПОСТАВЩИКОВ СЫРЬЯ

Трудовой энтузиазм, который проявился на нашем предприятии в предсезонские дни, не угасает и сейчас. В каждом цехе завода приняты повышенные обязательства, люди стараются встретить праздник Первой мая новыми достижениями.

Возвоя свои возможности, химики решили: выполнить четырехмесячный план досрочно и выдать на 500 тыс. рублей дополнительной продукции;

спланировать брак, увеличить выпуск продукции бытового потребления первым сортом на 10 проц.

Повышенные обязательства включают разделы по экономике, механизации, автоматизации и т. д. Но вы-

полнение намеченной программы зависит не только от нас. И основная трудность — обеспечение цехов «Карболита» сырьем: формальдегидом и древесной мукой.

Ново-Кемеровский химкомбинат обязан отгрузить «Карболиту» во втором квартале более 7 тыс. тонн формальдегида. Но учитывая, что на выполнение повышенных обязательств заводу требуется и большее количество сырья, мы обращаемся к коллективу комбината с просьбой — отгрузить нам в апреле 3.300 тонн формальдегида.

Увеличение выпуска пластмасс и улучшение их механических, физико-химических свойств невозможно без добротной древесной муки. На лесоперерабатывающих базах Кузбасса есть резервные мощности по выработке этого сырья. Мы просим кол-

лективов Янкой и Мариинской лесоперерабатывающих баз приложить максимум усилий, чтобы отгрузить нам в апреле по 320 тонн древесной. Еще больше возможности на Усть-Марской базе, коллектив которой мы просим выдать в апреле 550 тонн из 1.344, запланированных на второй квартал.

Мы обращаемся к нашим поставщикам с призывом — в дни предмайского социалистического соревнования увеличить выпуск продукции. Это поможет обеспечить народному хозяйству страны дополнительно сотни тонн дефицитных пластмасс и полимеров.

По поручению коллектива завода «Карболит»: директор, И. КРИВОРУЧКО — секретарь парткома, М. ЗЫКИН — председатель завкома.

«КУЗБАСС», 2-я стр., 14 апреля 1966 года.

НАУЧНЫЕ ОСНОВЫ ПЯТИЛЕТКИ

В социалистическом государстве, где господствует общественная собственность на средства производства, управление страной сводится прежде всего к решению экономических задач. В. И. Ленин указывал, что вопросы хозяйственного строительства приобретают для нас значение совершенно исключительное. Оно и понятно — развитие производительных сил является первопринципной причиной изменений в жизни общества.

Процесс построения коммунистического общества многогранен и сложен. Если экономика создает материальную основу для общественных отношений и формирует сознание людей, то в свою очередь успех развития общественного производства, материально-технической базы зависит от характера общественных отношений и уровня сознательности граждан.

Сосредоточение усилий нашей партии и народа на решении экономических проблем строительства коммунизма дает возможность успешно решать не только хозяйственные, но и социально-политические задачи.

Ленинская экономическая политика партии приносит осязаемые результаты. По объему промышленного производства наша страна занимает сейчас второе место в мире, а по многим важным видам продукции — первое. Советские люди добились выдающихся успехов в освоении космического пространства, что является неоспоримым доказательством преимуществ нашей страны.

Может быть, сразу трудно до конца осознать всю масштабность свершений, создаваемых Ю. А. Гагарин. Впервые человек вылетел на расстояние, но уже и сейчас каждому хорошо видно, на какой высокой орбите своего развития находится наша социалистическая Отчизна. И мы горды за нашу ленинскую партию, ее свершения, ее планы.

Зал с большой теплотой принимает пионера Вселенной. Прошло пять лет с того памятного дня, когда мощная ракета несла в космос корабль «Восток». Недолгим было первое путешествие к звездам, вспоминает первый летчик-космонавт. Но за 108-ю минутами полета стоили многие годы неутомимой, самоотверженной работы ученых, инженеров, врачей, рабочих, людей многих и многих специальностей. Вот почему День космонавтики по праву называют у нас всенародным праздником.

Сегодня наша планета Земля, описав пятый полный оборот вокруг Солнца, снова вернулась туда, где она была 12 апреля 1961 года. А советская космонавтика за это короткое время одержала блестящие победы, умножила славу нашей великой Родины. Космос уже не только арена в лаборатории и конструкторские бюро по звышним спутников и гомолодических стартах ракет, он присутствует в точных расчетах вычислительных центров, его уже не только выслушали и прощупали сотни приборов, его звуки лопнули уши огромных антенн... а советские люди уже бороздили просторы Вселенной и, образно говоря, ходили по космосу.

Характерная особенность новой пятилетки — ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение научных исследований во все отрасли производства. На современном этапе коммунистического строительства, опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительств, транспорта, связи, всех отраслей экономики.

В Директивах дана развернутая программа дальнейшего развития нашей промышленности. Предуспевается опережающий рост энергетической, машиностроительной, химической промышленности, металлургии, улучшение внутрисельскохозяйственных пропорций, повышение доли экономически наиболее выгодных видов производства, обеспечение потребности общества в меньшими затратами.

Важной особенностью новой пятилетки является сближение темпов развития отраслей производящих средства производства и отраслей, производящих предметы потребления, ускорение развития легкой и пищевой промышленности.

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана — совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций между промышленностью и сельским хозяйством, отрицательно сказывающихся на экономическом развитии страны.

Характерная особенность новой пятилетки — ускорение научно-технического прогресса, быстрое и широкое внедрение научных исследований во все отрасли производства. На современном этапе коммунистического строительства, опираясь на тяжелую индустрию, необходимо обеспечить техническое перевооружение сельского хозяйства, отраслей промышленности, производящих предметы потребления, строительств, транспорта, связи, всех отраслей экономики.

В Директивах дана развернутая программа дальнейшего развития нашей промышленности. Предуспевается опережающий рост энергетической, машиностроительной, химической промышленности, металлургии, улучшение внутрисельскохозяйственных пропорций, повышение доли экономически наиболее выгодных видов производства, обеспечение потребности общества в меньшими затратами.

Важной особенностью новой пятилетки является сближение темпов развития отраслей производящих средства производства и отраслей, производящих предметы потребления, ускорение развития легкой и пищевой промышленности.

Одно из основных направлений нового пятилетнего плана — совершенствование структуры общественного производства, преодоление диспропорций между промышленностью и сельским хозяйством, отрицательно сказывающихся на экономическом развитии страны.

ет сейчас в общем объеме промышленного производства более 70 процентов. КПСС и впрямь намерена вести линию на рост производства средств производства, без чего немислимо успешное процветание всей экономики. Однако партия выступает решительным противником одностороннего развития промышленности. Производство средств производства нам нужно не ради самого производства, а для того, чтобы добиться повышения эффективности всего народного хозяйства.

Одна из важнейших задач состоит в том, чтобы в ближайшие годы увеличить долю национального дохода, расходуемого на потребление. Поэтому и принимаются кардинальные меры для подъема легкой и пищевой промышленности.

Политика партии выражает коренные жизненные интересы советского народа. Экономические мероприятия КПСС, направленные на дальнейшее развитие промышленного и сельскохозяйственного производства, преследуют цель — ускорить темпы роста благосостояния трудящихся, обеспечить более полное удовлетворение материальных потребностей и духовных запросов советских людей.

В этой связи следует отметить, что партия никогда не рассматривала социализм как аскетическое самоограничение ныне живущего поколения ради ради светлого будущего. КПСС делает все, чтобы жизнь была радостнее и богаче уже сейчас, в наши дни, для нашего поколения.

В предстоящем пятилетии нам придется тратить большие средства на укрепление обороноспособности страны. Научную основу нового народнохозяйственного плана, как и всех предыдущих, составляет марксизм-ленинизм. Революционная теория помогает нам познать объективные экономические законы общественного развития и строить свои расчеты не на волюнтаристских субъективных предположениях, а на трезвом учете потребностей развития материальной жизни общества, на глубоком знании жизни. Это научно обоснованная политика.

В своем руководстве народным хозяйством, в проведении политики в жизнь партия опирается на экономические рычаги, присущие социалистическому способу производства. Переход от административных методов руководства к методам экономического стимулирования производства, повышение материальной заинтересованности трудящихся, в результате своего труда создают благоприятные условия для успешного выполнения нового пятилетнего плана, составляющего важный этап в развитии производственных сил страны, в создании материально-технической базы коммунизма.

Последовательно претворяя в жизнь свою политику, укрепляя Советское государство экономически, КПСС рассматривает это как свой интернациональный долг перед революционными силами современности. Осуществление пятилетнего плана будет способствовать углублению позиций социализма, всех миролюбивых и освободительных сил во всем мире.

Н. С. САПКИН, кандидат исторических наук.

Годовщина космической эры

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Бурными аплодисментами встречают участники торжественного собрания выступления космонавтов В. В. Николаева-Терешковой и Ю. А. Гагарина.

Прошедшие годы, отмечает первая женщина-космонавт, принесли много побед в освоении пространства Вселенной. Думается, что и наступающий год принесет нашей стране новые замечательные успехи на бескрайних звездных дорогах.

Женщина-космонавт сообщает, что ей посчастливилось быть делегатом XXIII съезда КПСС. Съезд показал, что Коммунистическая партия проявляет большую заботу о советских людях, об их труде, о мире для всех на нашей голубой планете. В этом, подчеркивает В. В. Николаева-Терешкова, женщины видят проявление огромного внимания и к труженицам Страны Советов.

Может быть, сразу трудно до конца осознать всю масштабность свершений, создаваемых Ю. А. Гагарин. Впервые человек вылетел на расстояние, но уже и сейчас каждому хорошо видно, на какой высокой орбите своего развития находится наша социалистическая Отчизна. И мы горды за нашу ленинскую партию, ее свершения, ее планы.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ



РЕСПУБЛИКА КУБА. В провинции Ориенте построена при техническом содействии советских специалистов тепловая электростанция «Ренте». Оборудование для станции поставлено из СССР. Первая очередь «Ренте» будет иметь мощность в 100 тысяч киловатт. В дальнейшем предусмотрено довести ее до 500 тысяч киловатт.

НА ШИМКЕ: общий вид ТЭЦ «Ренте».

ПРЕСТУПНИК ПОЯН. ГАВАНА, 12 апреля. (ТАСС). Как сообщили Гаванские радио, органы министерства внутренних дел Кубы в одном из районов Гаваны арестовали Анхеля Мариа Бетанкур. Как известно, Бетанкур в марте нынешнего года пытался похитить пассажирский самолет «ИЛ-18», совершавший регулярный рейс по маршруту Сантьяго-де-Куба — Гавана.

Успехи патриотов Мозамбика. ДАР-эс-САЛАМ. (ТАСС). В ходе боевых операций против португальской колониальной армии в течение марта текущего года бойцы Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) уничтожили в двух округах страны более семидесяти португальских солдат.

«МАНУЭЛЛА» ОТПУЩЕНА. НЬЮ-ЙОРК, 12 апреля. (ТАСС). Греческий танкер «Мануэлла», задержанный английскими военными фрегатом «Беруин» в Мозамбикском проливе, получил разрешение следовать своим курсом. «Мануэлла» была отпущена после того, как в тем, что в печати появились сообщения, что она якобы направлялась в Бейру с грузом нефти для режима Смиа.

«КУЗБАСС», 3-я стр., 14 апреля 1966 года.

«ПРЕКРАТИТЕ ВОЙНУ ВО ВЬЕТНАМЕ!»

НЬЮ-Йорк. «Прекратите войну во Вьетнаме». «Мы хотим мира» — под таким лозунгом в Нью-Йорке вновь прошли демонстрации протеста против американской агрессии во Вьетнаме. На центральную, фешенебельную улицу Нью-Йорка — 5-ю авеню — вышла большая группа ветеранов и резервистов с плакатами, требующими немедленного прекращения кровопролития во Вьетнаме. К демонстрантам присоединились многие жители города.

В Нью-Йорк прибыла большая группа жителей Филадельфии — участников похода за прекращение войны во Вьетнаме, начавшегося 5 апреля. С траурными повязками на руках они установили у здания центральной общественной библиотеки Нью-Йорка на 42-й улице пикеты.

В Колумбийском университете прозвучали страстные речи протеста против грязной войны во Вьетнаме, за соблюдение Союзными Штатами Женевских соглашений. Здесь состоялась антивоенная конференция, в которой участвовали учащиеся колледжей Нью-Йорка и нескольких соседних штатов. Она проходила под лозунгами: «Стройте, а не сжигайте», «Против эскалации».

УЛАН-БАТОР. Общественность МНР разделяет гнев южновьетнамского населения и поддерживает заявление ЦК Национального фронта о вобожления Южного Вьетнама, в котором выражается решительный протест по поводу применения американской военной химической отравляющих веществ и ядовитых газов.

Полностью игнорируя законы и мировое общественное мнение, задан и заместитель председателя Монгольского комитета защиты мира профессор Н. Садам. Пенатон пошел на применение химических отравляющих веществ против южновьетнамского населения.

ЛОНДОН. 500 делегатов ежегодной конференции Национальной лиги молодых либералов в Коллин-Бэе приняли резолюцию, призывающую английское правительство отжаться от американской политики во Вьетнаме. Конференция осудила также бомбардировки ДРВ и Южного Вьетнама, использование американскими войсками такого оружия, как напалм.

Участники конференции призвали прекратить войну во Вьетнаме. (ТАСС).

Гордое слово — коммунист

Размышления о работе XXIII съезда советских коммунистов мне хочется начать с впечатления об Отчетном докладе ЦК КПСС. Он пресполился чувством искреннего удовлетворения всех, кто считает своим кровным делом защиту мира, активно выступает за интернациональную солидарность. В этом докладе дается реалистический анализ и оценка прогрессивных и реакционных сил мира, раскрывается вся глубина противоречий между империалистическими империалистами и их интервенцией во Вьетнаме.

Прошло лишь столетие со времени создания первого в мире «Союза коммунистов», основателями которого были Маркс и Энгельс, когда мир услышал исполнение глубокого смысла слова КОММУНИСТ. Сегодня у каждого мыслителя истории, найдут живой отклик строки доклада товарища Брежнев: «Это слово прозвучало, чтобы никогда не исчезнуть, потому что в нем — высшая правда, высший смысл жизни миллионов и миллионов людей труда».

Когда почти полвека назад бойцы подняли народ на штурм капитализма, в мире насчитывалось 400 тысяч коммунистов. А сейчас идеи коммунизма объединяют почти 50 миллионов борцов.

Выступления делегатов и гостей съезда проникнуты мыслью, что необходимо крепить единство международного коммунистического и рабочего движения на основе решений исторических Совещаний представителей коммунистических и рабочих партий в 1957 и 1960 годах. В отчетном докладе ЦК КПСС подведены итоги успехов, достигнутых социалистическими странами, и борьбы братских партий в капиталистических странах.

Как клива советских коммунистов, звучит слова товарища Брежнева о том, что «коммунистическая партия Советского Союза — неизменно верна своему интернациональному революционному долгу». КПСС будет неукомно бороться за укрепление международного единства всех братских партий на основе великого учения Маркса — Энгельса — Ленина, на основе линии, коллективно выработанной мировым коммунистическим движением.

Этими великими принципами проникнут также анализ развития национально-освободительного движения. КПСС считает своим интернациональным долгом поддерживать борьбу народов за окончательную ликвидацию колониализма и неоколониалистского гнета.

Специальный раздел в Отчетном докладе ЦК КПСС посвящен борьбе Советского Союза против агрессивной политики империализма, за мир и международную безопасность. Советские коммунисты за мир и международную безопасность вновь подняли голос против грязной войны США во Вьетнаме, решительно потребовали прекращения агрессии и вывода войск американских интересов из Южного Вьетнама. В докладе разоблачаются прокси империалистов, направленные против дела мира и прогресса.

Доклад А. Н. Косыгина напоминает о героических усилиях советского народа в годы первых пятилеток, создавших тяжелую промышленность и превративших СССР в мощную индустриальную державу. Каждый пятилетний план был большой победой советского народа.

В эти дни Председатель Совета Министров СССР не мог не сказать о тех успехах советских ученых, инженеров, рабочих, завершившихся блистательной победой в выводе на орбиту вокруг Луны советского спутника «Луна-10». Демонстрируя из космоса молодца «Интернационала» как бы открыла перед делегатами съезда и всеми честными людьми мира замечательные перспективы, предусмотренные новым пятилетним планом Страны Советов.

На днях венгерский народ отмечал двадцать первую годовщину своего освобождения. Мы испытываем большую гордость от того, что Венгрия живет и создает в могучем социалистическом содружестве.

Сегодня в сердце каждого венгра найдут живой отклик слова, произнесенные товарищем Яношем Кедаром на XXIII съезде КПСС: «Ныне Советский Союз и Венгрия — это единая Родина, сотрудничество, хорошие союзнические отношения, основанные на общности идей и целей».

Т. БАРАБАШ, венгерский писатель, лауреат премии Кошута. (АПН).

Будущее, апрель. (По телефону).

ИХ БЫЛО ПЯТЕРО

Под таким заголовком несколько американских газет сообщили о традиционных автогонках профессионалов в Себринге (штат Флорида). Эти гонки уже давно заняли одно из первых мест среди других профессиональных автогонок как по своей доходности, так и по количеству участников. И на этот раз в гонках приняли участие спортсмены на машинах ведущих западноевропейских и американских автомобильных фирм — Форда, Порше, Феррари и т. д.

Несчастные случаи, без которых обычно не обходятся гонки в Себринге, начались с того, что канал Бобби Маклин на своем автомобиле «Форд ТТ-40» не смог преодолеть сложного виража и врезался в маленькую стену, отделившую автодром от трибуны зрителей. Зрителям еще повезло — автомобиль канадского спортсмена едва-едва не перелетел через стену. Зато сам водитель сорвался в собственной машине, обрызгавшей воспламенившимся бензином и маслом. После этой катастрофы многие специалисты потребовали прекратить состязания, понимая, что при современных скоростях и при слишком незначительном удалении трибуны от трассы возможны и другие несчастные случаи. Однако организаторы автогонок и фирмы, заинтересованные в рекламе своей продукции, вовсе не хотели отказываться от своих доходов.

Гонки продолжались. И вот из закономерный итог: на другом сложном вираже столкнулись на полной скорости машины известного американского гонщика Дона Уэстера (Порше) и автогонщика из Мексики Педро Родригеса (Феррари). Машина Уэстера переворочилась в воздухе и полетела в толпу зрителей, находившихся на трибуне. Трое зрителей было убито на месте, один умер по пути в госпиталь, около пятидесяти человек тяжело ранены.

Итак, пять смертей — во время одних гонок. Их было пятеро, — пишут газеты. А сколько будет в следующий раз? (АПН).

«КУЗБАСС», 3-я стр., 14 апреля 1966 года.

«ПРЕКРАТИТЕ СУДИЛИЩЕ В ПРЕТОРИИ!»

В южноафриканском городе Претория идет позорный процесс. Правящая клика Фервуда, представляющая белое расистское меньшинство, судит пламенного борца за свободу почти двенадцатимиллионного коренного населения Южно-Африканской Республики Абрахама Фишера, несправедливо обвинив его в убийстве патриота этой страны. А. Фишера арестовали в ноябре 1965 года. Верховный суд ЮАР предъявил ему обвинения по 15 пунктам, в том числе в принадлежности к Коммунистической партии Южно-Африканской Республики, запрещенной властями в 1950 году, а также в «заговоре с целью саботажа». Суд уже зажил слушание дела. Приговор ожидается 4 мая. Абрахаму Фишеру грозит смертная казнь.

Почему так ненавистен клике Фервуда несправедливый Брам? Потому что он является одним из руководителей южноафриканского народа, борющегося за свою свободу и равноправие, против ненавистного апартаида.

Фишер прошел большой и трудный путь борца-революционера. Ему сейчас 58 лет. Он родился в семье состоятельных белых поселенцев, предки которых более двухсот лет назад обосновались в Южной Африке. Абрахам получил блестящее образование и стал юристом.

Расистская политика правящих кругов, безжалостно угнетающая коренных жителей страны, с юношеских лет вызвала у него чувство возмущения и гневный протест. В конце концов он сорвал со своего круга и в тридцатых годах вступил в коммунистическую партию. С тех пор он самоотверженно борется в ее рядах за счастье народа ЮАР. Немалым подспорьем в этой борьбе Фишеру служили юридические знания. Он не раз выступал в качестве защитника южноафриканских патриотов, преследуемых расистскими властями. В последний раз его злобительские речи гнетно звучали, когда он возглавлял защиту Нелсона Манделы, Уолтера Сисулы, Гована Мбеки и других борцов за свободу, которых судили в 1964 году по так называемому «ривинскому делу». Фервудские судьи не решились вынести им смертный приговор. Немалая заслуга в этом Фишера.

Вскоре после окончания процесса Фишера арестовали, но ему удалось бежать. Он продолжал борьбу в подполье, отказавшись покинуть пределы родины. Мужественно держится Абрахам Фишер на процессе в Претории.

— Меня судят за мои политические убеждения... но все совершенно несправедливо! — бросил он в лицо судьям. — Совет не позволяет мне повиноваться законам властей, которые совершенно не выражают воли трех четвертей населения Южно-Африканской Республики.

«Долг всех прогрессивных людей мира — спасти этого смелого революционера, который ат...

